

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés

egész évre - - 12 korona.
fél évre - - - 6 "
negyed évre - - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
könyvkereskedő, a kinnél a lap kiadóhivatala van.

Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
milliméter-árszabás szerint a
Leopold Gyula
Videk Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

A vezér kakas.

Igy is lehetne mondani: a kakas vezér. Chanteclere. Egy szóval: Justh Gyula ó excellentiája. Derék és önhitt férfi. Hangja recseg, arca kipirul és nem válogatja meg a kifejezéseket sem. Miután pedig ő Felső-gével is néhány szót váltott, mi se természetesebb, minthogy lenézi Kossuthot, lesajnálja Apponyit, a pokolba kívánja Khuent és legalább is a pokol tornácába Tisza Istvánt. Ő ugyanis mindenkinél okosabb, bölcsőbb, hazafiasabb és egyedül csak ő látja igazán tisztán a dolgok rendjét. Kukuriku-u-u! kiáltja — s erre fel kel a nap? Igenis: a nap fel kel és ragyogó búbájjal, édes melegséggel árasztja el a magyar rónákat s a székelly havasokat, — mosolyogva hinti el arany sugarait és glóriával körítve Chanteclere kopaszodó fejét, így felel az ő kukorékolására: ime itt vagyok!

És ez a kedves, eszes excellentiás úr eljön az erdélyi bércek közé, sőt talán hozzánk is. Nekünk is előadja a nap felkeltének szinpompás vigjátékát, szípkasztatva elmeszlikráit és megvillogtatva törhetlen hazafisága görbe fringiját. Tudnivaló ugyanis, hogy az általános tanköteletesség magyar hazájában hiába van a sajtó, hiába a sok sok Nagy György, Fogarasi, Zakariás és több más hirneves nagyság, hiába mondanak verseket, szavakatok pártkörökben és közgyűléseken, a minden elméket megvilágító nap csak akkor tűnik fel igazán, amikor Chanteclere kiáltja a híres: kukuriku t.

Hát hiszen jó, ebben mi megnyugodnánk, mert egyéb dolgunk is volna. Végül is miért ne gyönyörködjenek az emberek gf. Széchenyi István, Kossuth Lajos, Deák Ferencz, Tisza Kálmán, Kossuth és Apponyi után Justh Gyulában is, amikor eljött az ő korszaka. Van egy kis dekadencia ebben, az igaz, de hát már ez a dolgok rendje s így rendelte a sors.

Mi, törpe epigonok, a kik vidéken koptatjuk szegény tollunkat, hiába kiáltjuk felebarátaink fülebe: hogy a nap fel kel Chanteclere kukorékolása nélkül is; hiába magyarázzuk, hogy sem a természet, sem a nemzetek fejlődését, változását megállítani nem lehet; hiába harsogjuk, hogy hazugság, népbolondítás, ha azt állítják akár Kossuthról, akár Khuentről, hogy hátramoszditói a nemzeti haladásnak, — most az a divatos nótá: Chanteclere jöjj elő és fujjad a kukurikut. Sokan a divatos nóták és elvek hívei, sőt bolondjai inkább befogják, bekötik szemüket, hogy csak akkor lassak a napot, midőn elhangzott a divatos, a csattogó kukuriku!

Amde gf. Apponyinak is igaza van, ha azt állítja, hogy nincs Justhnak igaza. Igaza van, midőn azt állítja Justhkról, hogy azok, akik Kossuth Ferencztől elszakadtak, a válság mélyebb jelentőségét meg nem értették, az ország helyzetének általános szempontból való megítéléséig nem tudtak fölemelkedni. Igaza van, hogy a Kossuthtól elszakadt függetlenségi párt mind mélyebbre merül el olyan irányzatokba, amelyeket inkább csak lélektanilag, mintsem politikailag lehet megérteni. — Justhek egész agitációjának tengelyévé a fentartás nélkül hirdetett általános, egyenlő, sőt titkos szavazati jogot teszi meg és ebben az agitációban annyira elhalványodik a nemzeti biztosítások követelése, hogy abból, bizonyára e párt akarata ellen,

de tényleg a magyar nemzeti állam megbontására törekvő irányzatok merítenek erőt; küzdelmének módszerében pedig állandóan ott szerepel a türelmetlenség, mely a vitaközi szabadságot elnyomja és az obstrukció réme, mely határozni nem enged, tehát veszélyezteti a parlament életét, mely szabad vitaközből és határozathozatalból áll. Ezen az uton nem jutunk közelebb céljainkhoz, hanem inkább mindig eltávolodunk azoktól; a függetlenségi törekvések ily mezben nem kelhetnek bizalmat, nem esnek össze a nemzet céljaival, hanem sajnálatos ellentétbe kerülnek a nemzeti önfentartás és erőgyjtés föltételeivel.

Ezek bizony megzafolthatatlan igazságok, de hát Justhek önmagukat, ismét csak önmagukat szeretik és nem az igazságot, No de le is fog áldozni az ő napjuk éppen azért, mert nincs igazságuk.

Szemle.

„Az egyedül észszerű magyar párt” gf. Teleki Árvéd szerint a Justh-párt, melynek az „Alsófehér” a zászlósa, gf. Teleki Árvéd a lapvezére és dr. Asztalos Kálmán a felelős szerkesztője.

Hogy a politikai vélemény szabadságnak, a független gondolkodásnak és elhatározásnak milyen „észszerű” profétái a nevezett hazafiak, erre igazán híven jellemző példa az „Alsófehér” 26. számában „Politikai hét” cím alatt megjelent következő cikkresztlet: „A munkapárt, vagy muszkapárt, vagy mungópárt (észszerű” viccek ugy-e bar?) szervezése legübb helyt gyengén sikerült, vagy meg is hiusul. A gyulafehérvári mungók közül is kiváltak, kiléptek a jobb érzesű hazafiak. Udvarhelyt a megyefőnöknek szegényszemre menekülni kellett a becsületes székely nép dühe elől, úgy hogy a pártalakítás teljesen dugába dől. Így jártak Ungváron, Lugoson, így fognak járni — ha megkísérik a muszkapárt alakítását — Nagyenyeden is, ahova aprilis folyamán Justh Gyula is elerkezik hódító útjában”. Hát mi feljegyezzük ezt a liberális, független „észszerű magyar párt” fenyegetést, és figyelmeztetjük a terrorista frátereket, hogy az ilyen eljárás még súlyosabban kompromittálja őket, kik a „hazafiság, a nemzet, a függetlenség” ideális jelszavait szomorú és leha törekvéseik és visszaleléseik fedezesül merik használni. Ha nincs türelmük meghallgatni az ellenvéleményt, hát erre senki sem kényszeríti, tessék távol maradni; de fenyegetőzni és terrorizálni hiába való merészség, mert Magyarország szabad ország, és éppen azért az ilyen heuczeget és felbőszítésben való utazást, melyet városunk és vármegyénk közéletének kárára és szegényére az „Alsófehér” nem szégyel hirdetni, a magyar szabadság nevében előre is a legerélyesebben visszautasítjuk.

Az „Alsófehér” tendentiosus referátát eresztett meg a márczius 31-en lefolyó vármegyei közgyűlésről. Nevetese az a góg, melylyel lenézni iparkodik az ellenvéleményt s meg nevetesebb az a bamulat, az a csodálat, melylyel az „észszerű párt” hazafiat nyakon önti. Kursív betűkkel szedett 35 nevet sorolt fel, akik nem vettek tudomásul a „darabont kormány” bemutatkozását,

de feleli megjegyezni, hogy a román törvényhatósági tagok sem szavaztak azokkal, kiket gyászkeretben sorolt fel, mint az állandó választmány javaslatának partolói. Jellemző azonban, hogy csak 47 független urat tartott méltónak arra, hogy neveiket gyászkeretbe foglalja és többeket, kik legálább is vannak olyan független gondolkozásúak, mint bármelyik cursiv betűs hazafi, — bizonyára gyöngéd figyelemből, a 41 „állami, vagy közigazgatási tisztviselő” közé sorolt, kiknek neveit elhallgatta. Ilyen pd. Nagy Albert dr. nyug. tábornok főtörzsorvos, kinek elég hangosan mondott „igen” szavazatát hazberlője és szomszédja dr. Asztalos is hallhatta, de szivességéből hallatlanná tette.

Mielőtt dr. Lengyel György városunk közügyeiben soha sem tapasztalt szorgalmas tevékenységének jutalmul polgármesterré választatott, már hallottuk, hogy nem fog a polgármesteri fizetésre reflektálni. És csakugyan, mint az „Alsófehér” mondja: „nemes egyszerűséggel” visszahagyja 1910. évi fizetést és lakberét Nagyenyed városának. Igaz ugyan, hogy ebből a nyugdíjalpra már ez évben is jelentékeny levonást kell tenni, a polgármesteri szoba bacillusmentessé tetele is néhány koronába kerülhet, de ami marad, az is elég arra, hogy a „mai önző, haszonleső világban bizonyára méltó feltűnést keltsen”, mindenesetre többet, mint azok a szép hagyományok, melyeket minden re-kompensáció és nepszerűség keresés nélkül olyan polgárok tettek, kik egész életükön át önzetlenül dolgoztak városunkért. Talán az önismeret is megszólalt, mint a faklyásmeneti díkcziójában, hogy úgy sem érdemli meg.

B. Kemény Árpád volt főispánt, a Justh-párt lelkes hívét felléptették már Zilahon, Marosújvárt és legközelebb Nagyenyeden. Nemsokára Gyulafehérvárrt, Alvinczen, Magyarigenben, Vizaknán lép fel. Abrudbánya, fájdalom, már el van foglalva. Fogarasi Albert óriási erőfeszítéssel, végtelen lelkesedéssel, kifogyhatlan bőbeszédűséggel és elragadó, sőt ellenálhatlan bájosággal hódítja meg a szíveket. Igen is! Tessék csak csókok özönével várni és kikísérni.

Vegyes hírek.

— **Személyi hir.** Szász József, vármegyénk főispánja Abrudbánya várost látogatja meg a het folyamán. Mint értesültünk, Abrudbánya képviselőtestülete megtette már előkészületeit a fogadtatásra. Eszerint a városi tanács a város határára fogadja a főispánt, ahol Mikó Dezső h. polgármester fog üdvözlő beszédet mondani. A város vege felállított díszkapunál a képviselőtestület nevében dr. Ivánovics Bela fogja a főispánt üdvözölni. Este pedig a polgárság faklyás-menettel tiszteli meg a főispánt s ez alka'ommal Molnár Samu fog beszélni.

— **Hivatalos Lapból.** A pénzügyminiszter Nyomarkay Bela beregszászi p. ú. fogalmazó gyakorukot fogalmazóvá nevezte ki a nagyenyedi pénzügyigazgatósághoz.

— **Rosenberg Gyula dr.**, Abrudbánya város és Verespataknak két ízben is volt népszerű és kiváló érdemű képviselője, a közeli napokban Abrudbányára érkezik, hogy a választó polgárság zöme által felajánlott jelölést megköszönje és programbeszédjét megtartsa. Diszes fogadtatására nagyban folynak az előkészületek.

— **Pogány Károly nyug. főispán balesete.** Pogány Károly volt Krassó-Szörény vármegyei főispán nejével gróf Teleki Leonieval hosszabb időre külföldre utazván, f. évi március havában Szicíliából Tuniszba rándult át. Megnéztek Duggá-ban a híres romokat, élvezték Kairoun-nak az iszlám negyedik szent városának keleties pompáját, híres mecseteit, Tunis európai és arab különlegességeit. Nagy meglepődéssel a látottak felett, március 30-án este hagyták el Tunist s midőn a hajóra akartak szállani, akkor történt a könnyen vezetéssé válhatott baleset. Sötét volt s a parton se lámpa, se korlát Lepesőkön kellett lemenni, hogy a hajóhoz jussanak, mely egy méternyire volt a parttól. Pogány Károly ment elől s midőn leért a kis terrasra, felre lépett a nagy sötétben, valaki talán meg is taszította a toladók közül, s így a szűk mélységbe a tengerbe esett, mely ott 15—20 méter mély. Ha alá merül, a hajó alá kerülhetett volna menthetetlenül. Szerencsére nagy kabátja a felszínen tartotta és elrémült nejének segélykáltásaira a matrózok azonnal oda rohantak és kihúzták veszedelmes helyzetéből, kisebb ütődéseket és zúzódásokat leszámítva nagyobb baj nélkül.

— **Széchenyi-ünnep az iskolákban.** Egyik múlt számunkban említést tettünk arról a lelkes készülődésről, mely a legnagyobb magyar Széchenyi István gróf emlékének országos megünnepléséről szólt. Ezzel kapcsolatban a nagyenyedi áll. el. leányiskola tornatermében a legnagyobb magyar gr. Széchenyi István halálának 50 éves évfordulóján, április 8-án d. e. 8 órákor emlékünnepet tartanak. A nagy magyar életrajzát — a gyermeki fogalom körében — szabad előadásban ismerteti Bedő Dénes igazgató. Ezen kívül lesz négy szavalt. Az énekkar énekli a Himnuszt és a Szózatot. A Tóth-utcai áll. iskolában az ünnepély d. e. 9 órákor lesz.

A Bethlen-kollégium pénteken délelőtt 10 órákor a díszteremben tartja meg Széchenyi halálának emlékünnepét, melyre az érdeklődő közönséget is meghívja az Igazgatóság. Az emlékbeszédet Bodrogi János főgimn. tanár mondja. Több ének és szavalt is lesz.

— **Képviselő jelölés.** Vasárnap délután a helybeli Justh-fele pártkör Kemény Árpád bárót jelölte a nagyenyedi választókerület képviselőjévé. A gyűlést Asztalos Kálmán nyitotta meg, a jelöltet Rada György házfőnök ajánlotta melegen; a választékos és finom illatú gárnirungot Lengyel György találta fel, míg a felszolgálásban Székely Ödön és Vincenti Miksa segítettek. Közébe szürekertültek a jól ismert, hangzatos nagy mondások, az „ó régi kor jöjj vissza egy szóra” és a „csak még egyszer” kezdetű zöngemények; a külszin csalogató, mezes-mázos színekkel vastagon volt befűstve. A rendezők nem igen győzték a maguk és kitűnő elveik igazát bizonygatni, tehát a mostani kormányt szidták, hogy sok taptot kapjanak. Arról persze hallgattak, hogy mindazt amit most újra hirdetnek, miért nem valósították meg a mindent megszávozó, kvótaemelő tevékenységük idején. Hiszen óriási többségben ültek a képviselőházban ellenük nélkül. A jelöltet sürgönyön érte-

sítették a jelölésről. Bizonyosan ezt is elfogadja. A programbeszédre akkor kerül sor, amikor a Justh-fele tatarjárás ide ér. Tehát rajta! ábrándokat nevelni, reményeket csálni.

— **Az ismeretterjesztő előadások** eddigi sorozatához melyet városi közönségünk nagy érdeklődéssel és rokonszenves figyelemmel kísért, még két előadást rendez a Bethlen-kollégium tanárkara. Az első vagyis ma esütörtökön d. u. 5 órákor Kónya Sándor tanár tart előadást „A legújabb irodalom káros szélsőségeiről.”

— **A szegény tanulókat segélyező kör theaestélye** f. hó 3-án, vasárnap igen szép és nagy közönség részvételével folyt le. Derek műkedvelőink a „Barátság-ból” című mulatságos angol bohózatot adták elő, melyben Berde Amál, Uray Edith, Lucze Miklós, Uray László és Tóbi Jenő kifogyhatlan humorral pompás jó kedvre hangolták a közönséget, mely sűrű tapssal fejezte ki meglepedését. Miután a kedves gazdasszonyok: Szász Jozsefné Uray Lászlóné, Vincenti Lajosné, Baranyay Károlyné, Fogarasi Béláné, Fűzy Katinka, Nehez Jánosné, özv. Józsa Zsigmondné szívessegeiből szeretetreméltó ifjú hölgyeink theával és süteménnyel ellátták a vendégeket, a tanítókepezde derek ifjú zenekara nagy animóval megindította a táncot s a jó kedvű ifjuság oly vidáman járta a csárdást és lejtette a keringőket, hogy nem csak azt sajnálták, hogy vége lett a theaestélynek, hanem azt is, hogy ebben a szezónban ez volt az utolsó.

— **Közgyűlés.** A nagyenyedi Szegényeket és Betegeket segélyező Prot. Nőegylet f. hó 3-dikán tartotta meg évi rendes közgyűlést mélt. Zeyk Dánielné úrnő elnöklése alatt számos egyleti tag jelenlétében. Elnök melegen üdvözölvén a közgyűlés tagjait, J a n e s ó S a n d o r titkár terjesztette elő jelentését az egylet évi működéséről. A szép és kimerítő titkári jelentés szerint az egylet a múlt esztendőben is igen szép eredménnyel működött. Az egylet megtakarított vagyona megközelelt a 9000 koronát. A titkári jelentés elhangzása után a számvizsgáló bizottság nevében Bedő Dénes tette meg jelentését a pénztár állapotáról. Az igazgatóság tagjai sorába beavosztatott özv. Berde Sándorné. A tárgysorozat végét érven a gyűlés a nagyérdemű elnököt eltelésével bezárult.

— **A tüdővész pusztítása hazánkban.** A belügyminiszter jelentése szerint a magyar birodalomban 1909 október havában gümőkórban elhalt 4678 egyén. Ebből a számból vármegyénkre 39 tüdővész halálozás esik.

— **Iparoskörü közgyűlés.** A nagyenyedi Iparos Önképzőkör vasárnap délután tartotta meg évi rendes közgyűlést a tagok élénk érdeklődése mellett. A gyűlés tudomásul vette az összes jelentéseket, ugyancsak a pénztár állapotát is 468 kor. 76 fillér eredménnyel. A választások során a gyűlés bizalma újból Bakó Károlyt, az eddigi buzgó és tevékeny, a kör önképzési céljaiért sokat fáradozó elnököt ültette az elnöki székbe. Ugyancsak egyhangulag választották meg alelnöknek Hegyi János, pénztárosnak Králik Vilmos, titkárnak Sulyok Ferencz, ellenőrnek Willersdorfer Antal, jegyzőnek Tischler Rezső, könyvtárosnak Sütt Antal, gazdának Demeter Gyula; végül a 18 tagú választmány. A gyűlés megbízást adott az elnökségnek, hogy a nyolcz év múlva lejáró törlesztés kölcsönt ez év folyamán a meglévő hitelszövetkezeti betéttel és az ahhoz még felveendő 400 koronás helyi takarékpénztári kölcsönrel rendezze. A házserére pedig egy bizottságot küldött ki a gyűlés, hogy annak lehetőségéről a hagyománylevélből meggyőződést szerezzen. A közgyűlés köszönetét fejezte ki a nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztárnak nagybecsű támogatásáért.

— **Az új adótörvények életbeléptetésének elhalasztása.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara köztudomásra hozza,

hogy a hazai kereskedelmi és iparkamrák és más szaktestületek egybehangzó felterjesztései alapján a keresk. miniszter 18977/1910. számú leiratában kijelentette, hogy az új adótörvények életbe léptetésének elhalasztása és azok revíziója érdekében a pénzügyminiszternél pártolólág közbenjárt. — Így tehát a koalíciós kormány rossz és terhes adótörvénye nem fogja megnyomoritani az ipart és a kereskedelmet.

— **Abrudbánya** és Verespatak polgársága ugyancsak megjárta a mi nap. Ámulva nézte, hogy honnan vetődött oda a sok ismeretlen Justh-fele pártalak. Mintha a föld alul bujtak volna ki, szempillantás alatt sáskák módjára leptek el a két várost a négy éven át kvótát emelő kuruczok, és képviselőjelöltnök állítottak egy egészen ismeretlen, Várkonyi Oszkár dr. budapesti ügyvédet, ki itt akar képviselőre szert tenni. Természetesen bősegesen ontották ki magukból a sok hamis ígéretet, mintha az ottani választó polgárság nem ismerne eléggé őket. Bizony jól ismeri, tudja milyen bajba sodorták az országot. Ne higgyék őket olyan rövidlátóknak.

— **A járásbiróság** és a telekkönyvi hivatal hivatalos órái naponként reggel 7 órákor kezdődnek és megszakítás nélkül d. u. 2 óráig tartanak. A közönség tájékozásául közöljük.

— **Százezer tag a munkások nyugdíjgyűlésében.** Eppen most tizenhat esztendeje, hogy száztizenkét egyszerű, jóvaló magyar munkás összejött és megalakította a Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjgyűlését, azzal az ideális czellal, hogy a megöregedett, munkaképtelen rokkant munkásoknak, iparosoknak tisztességes megélhetését az egyesülésben rejülő hatalmas erő felhasználásával biztosítsa. Az egyesület ma már százezret meghaladó rendes fizető tagot számlál, vagyona az ötmillió-háromszázezer koronát felülhaladta, vidéki fiókpenztárainak száma pedig 312. Az egyesületnek az egész társadalmi életre kiható fontossága abba nyilvánul meg, hogy segíti, gyámolítja, eltartja azokat a munkásokat, iparosokat, a kik a saját szakmájukban baleset, gyógyíthatatlan betegség vagy aggkori gyöngeség következtében munkaképtelenek, rokkantak lettek. 1903-tól mostanáig 719 rokkant munkásnak és iparosnak nyújtott és nyújt allandó rendes heti segítséget, melynek nagysága 8,40—11,92 korona között váltakozik, tehát elegendő arra, hogy egy öreg rokkant munkás szerény, de tisztességes megélhetését biztosítsa. Gyámolított az egyesület ezeken kívül 202 árvt 1,40 től 2 koroná 15 fillérig terjedő heti neveltetési járulékkal, számos elhalt tag özvegyének nyújtott végkielégítést, úgy, hogy a rokkant tagok és ezek hátramaradt családjaiknak támogatására eddig hatszázötvenezer koronát meghaladó összeget fizetett ki. Az állam ötezer koroná évi támogatásban részesíti az egyesületet. Az egyesületnek Nagyenyeden is van fiókpenztára az Iparos Önképzőkörben, hol minden hó első vasárnapján történnek a beiratások és befizetések. A heti illeték 20, 24 és 30 filleres.

— **Nyilvános nyugtázás.** A tanítóképzőintézet tornaköri estélye alkalmából még felülfizettek: Bedő Dénes igazgató-tanító 4 kor., a gyakorló-iskola növendékei 4 kor. 50 fill. Az adományért köszönetet mond az igazgatóság.

* **Pásztor** cs. és kir. udvari szállító virágkereskedése Budapest, VIII., Rákóczi-ut 3 szám, Képes árjegyzéket kívánatra díjtalanul küld. 19 12—v

— **Turáni Dalok.** Mondai és történelmi hőségeket. Zempléni Árpád új verses kötetében valóban új világot nyújt az olvasónak: az ősi szittyá mifhoszok világát. Az urál-altáji népek népköltési hagyományából merítette a szerző e világtörténelmi korszaknak néhány jellemző darabját. Régi pogány mondák istenalakjai kezdik a sort: Numi Taron, égitlen, a mongol népek Zeuszé, Jelemi, a világtéremető turáni Proméheus, Kant Torem hadisten, Völung napisten, a germánoknak is kedvelt és népszerű ós-kovácsa, Istár, a babilóni szerelem-isten, minden Vénusok őse, merül-

oak fál
ból Nab
emlékez
morú Sz
a halás
fogva
legturán
a Tüzöz
életbalál
pusztul
sülyed
egykor
nagyobb
gol-fele
a magy
vonalak
távolság
át e nag
és vers
szikulai
pesten,
hazai k
üliszertü

— M
függ, h
mazza-e
cztéluda
a jó ár
a szerle
akar bír
detési o
körut 4
fontos k
megjele
ban me
lenyoma
tásu, g
dető özé

— A
mötör t
márama
játstott
mondja
gyermek
mában.
feeskéke
meséket
mondja,
ródi Sá
sében M
bajnok
sport ke
verseny
leírása,
tői izen
A „Jó
félvre
rendelhe
Egyeten
mutatvá

— A
közkelet
meg im
kat: I.
gyar és
flattense
gazdag
nebb s
nélő Ma
zeneidő
szeres p
beszerez
jelenik
3 koron
külföldi
jobb sze
lent 402
mutató
lását e
bérment
Ede) z
körut 1

Tök

tar

a

Sz. 505

A

A na
közhirr
viselt N
sáság v
Mark P

nek föl a hitregés óskorból. Az ókori történelmi idők-
ből Nabukudrasz-ur és Atilla alakja nyomul legjobban
emlékeztetünkbe. Magyar tárgyai közül a pompás hu-
morú Szentgalleni kaland ködmenes huszárai, továbbá
a halálszejtelmekből gyötört Lavotia és a kufsteini vár-
fogazat hősiége szenvedő gróf Telesi Blanka alakja
legutánabban. A kötetet, végtelenül komor képekkel
a Tüzözön özműve zárja be, mely árjak és sárjak
életfalal küzdelméről énekel, melybe az emberiség bele-
pusztul. Napisten elmenekül, a szárazföld pedig vissza-
süllyed az óceánba, melyből a világteremtő Jelempi
egykor kiemelte. Harmadfele száz lapon negyvenöt kisebb-
nagyobb költeményt kapunk a kötetben azoknak a mon-
gol-féle népeknek mondáiból és történetéből, melyekhez
a magyar is tartozik. Gazdag változatosság, jellemző
vonalak, sőt és vidám színek és az időbeli és térbeli
távolságokat figyelembe véve, meglepő összhang vonul
át a nagyszabású világképen. Zempléni magyar nyelve
és verselő művésze az új munkájában legjobb klasz-
szikusaink mellé állítható. A „Turáni Dalok” Buda-
pesten, a Franklin-Társulatnál jelent meg s minden
házi könyvtárakban kapható. Ára füzve 5 korona,
stilizertű díszkötésben 8 korona.

— Minden áruozók sikeres terjesztése attól
függ, hogy gyártója vagy terjesztője helyesen alkal-
mazza-e a reklám hatásos eszközeit. A helyes irányban,
céltudatosan és szakszertűen szervezett reklám biztosítja
a jó áru kelendőségét épúgy, amint teljesen hasztlanok
a szertelenség hibájába esett hirdető kísérletei. Aki jól
akar hirdetni, hozassa meg az Általános Tudósító hir-
detési osztrálya Leopold Gyula Budapest, VII., Erzsébet-
körút 41. legújabb hirdetési katalógusát, mely számos
fontos kereskedelmi adaton kívül, a monarchia területén
megjelent összes lapok jegyzékét, a 4 millió példány-
ban megjelenő 256 naptár részletes leírását és fénykép-
lenyomatát tartalmazza. A rendkívül érdekes összeállítá-
sú, gazdag tartalmú hasznos katalógust minden hir-
dető özőg ingyen kapja.

— A vasuti étkező kocsi is eljut Dörmögő Dö-
mötör tekintetes úr legutóbb világot látott maoczkója a
máramarosi erdőnek; miután előbb a kupában durákat
jártott Hörpentő bátyjával. Ezt a nevezetes eseményt
mondja el Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes
gyermeklapja, a Jó Pajtás legújabb, április 3-iki szá-
mában. Ugyane számban Benedek Elek a megérkezett
fecsékét üdvözlő szép versben, Lampert Géza apró
meséket szót Bódi Gácsi mesefájáról, Elek nagyapó el-
mondja, hogy csapta be Rokáné Tigris öféléjét, End-
rődi Sándor pompás versekben írja le a vásárt s ver-
seiben Moldován rajzolt kedves képeket, Madin Imre
bajnok a diszkosz-tesztől mond el érdekes dolgokat a
sport kedvelőinek, tréfás képek az állatok tavaszi lö-
versenyét mutatják be Benedek Elek székelyföldi ut-
leírása, Rákosi Viktor regénye, rejtvények és szerkesztő
ízenetek teszik teljessé a szám gazdag tartalmát.
A „Jó Pajtás” előfizetési ára egész évre 10 korona,
félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. Meg-
rendelhető a kiadó Franklin-Társulatnál (Budapest,
Egyetem-utca 4. sz.), mely kívánatra ingyen küld
mutatványszámot.

— „A Zenélő Magyarország” a magyar családok
közkeletelt zeneműfolyóiratának 404-ik füzetét jelent
meg imént és tartalmazza a következő zeneioldalszám-
okat: I. Alabieff S. „A családany” özmű műdát, ma-
gyar és német szöveggel, II. Heidlberg Albert „La
flauteuse”, „Valse Lenti”-jét Minden egyes füzeté hasonlót
gazdag tartalommal jelenik meg, s benne a legmoder-
nebb s közkeletelt zeneműoldalszámok, úgy, hogy a „Ze-
nélő Magyarország” előfizetői a legjobb és legújabb
zeneioldalszámokkal lesznek ellátva, amit egyébként tíz-
szerezés pénzért nem tudnak a drága különkiadásokban
beszerezni. Havonta két hasonló gazdag tartalmú füzet
jelenik meg 6 füzet (60 zeneoldalszám) egy negyedéven
3 korona előfizetésért, melyben a hazai és legnevesebb
külföldi zeneszerzők minden valfajú zemeszedett leg-
jobb szerzeményeit kapja az előfizető. Az eddig megje-
lent 403 füzet, folyton kapható, s ezen füzetek tartalom-
mutató jegyzékét — úgy bármily zeneművek bevásárlá-
sát célzó zeneműjegyzékeket minden érdeklődőnek
bérmentve küld meg a „Zenélő Magyarország” (Klökner
Ede) zeneműkiadóhivatala, Budapest, VIII. József
körút 11.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és
tartós szöttesárukat

csak
a Nagyeneydi Szövőgyárból
vesz.
Arjegyzék ingyen küldetik.

Sz. 505—1910. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság
közölni teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd által kép-
viselt Nagyeneydi kiségitő takarékpénztár részvénytársaság
végrehajtónak, — Oozoj Nikulae I. Juon és neje
Mark Paraszkia eskélyai lakosok végrehajtást szenvedők

elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási
árverés 300 kor. tőke és jár. kielégítése végett az 1881.
LX. t.-oz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a
gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi
di kir. járásbíró, kerületében levő a eskélyai 221. sz.
tjvkben A + 2—7. 9. rsz. 821/1. 963/1. 1358. 6. 2067/1.
2069/2. 2167. 2831/6. 4240/a, 4240 b. hr. fekvőkből
Oozoj Nikulset illető 1/4 rész jutalékára 310 kor., — to-
vábbá a eskélyai 302. sz. tjvkben A + 1—2. 4—5. 7.
9—11 rsz. 833/a, 834/a. 1101/c. 1102. 2361. 2362. 2382.
3339. 3967. 4358—4360. 4477—4479 hr. fekvőkből
Mark Paraszkiát illető 1/6 rész jutalékára, de a C. 1. a.
özv. Mark Maxinnét illető haszonélvezeti jog fentartásá-
val 319 kor. — a eskélyai 368. sz. tjvkben A + 1. rsz.
4011. hr. szőlő 280 kor. — 2. rsz. 4773. hr. szőlő
180 kor. — a eskélyai 772. sz. tjvkben A + 1. rsz. 3900.
hrsz. fekvőkből Mark Paraszkiát illető 1/3 rész jutalékára,
de a C. 3. a. özv. Mark Maxinné javára bekebelezett
haszonélvezeti jog fentartásával 310 korona, összesen
1495 koronában megállapított kikiáltási árban elren-
deltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. ápril-
is hó 27-ikén délután 9 órakor Csáklya község-
háznál megtartandó nyilvános árverésen a hirdetmény-
ben közzétett kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb
áron el nem adtnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tar-
toznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész-
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t. czikk 42. §-ában jel-
zett arfolyammal számított óvadékképes értékpapírban
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi
LX. t.-oz. 170. §. értelmében a bánatpénzt csak a bir-
óságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt
át szolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár
ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, — mert elleneset-
ben az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. értelmében fog
folytatni.

Nagyenye!, 1910. évi január hó 5-én.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Weiner Sándor,
kir. járásbíró.

72 1—1

1875—1909. végreh. szám

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz.
102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a
nagyenyedi kir. járásbíró, kerületében levő a eskélyai 221. sz.
tjvkben A + 2—7. 9. rsz. 821/1. 963/1. 1358. 6. 2067/1.
2069/2. 2167. 2831/6. 4240/a, 4240 b. hr. fekvőkből
Oozoj Nikulset illető 1/4 rész jutalékára 310 kor., — to-
vábbá a eskélyai 302. sz. tjvkben A + 1—2. 4—5. 7.
9—11 rsz. 833/a, 834/a. 1101/c. 1102. 2361. 2362. 2382.
3339. 3967. 4358—4360. 4477—4479 hr. fekvőkből
Mark Paraszkiát illető 1/6 rész jutalékára, de a C. 1. a.
özv. Mark Maxinnét illető haszonélvezeti jog fentartásá-
val 319 kor. — a eskélyai 368. sz. tjvkben A + 1. rsz.
4011. hr. szőlő 280 kor. — 2. rsz. 4773. hr. szőlő
180 kor. — a eskélyai 772. sz. tjvkben A + 1. rsz. 3900.
hrsz. fekvőkből Mark Paraszkiát illető 1/3 rész jutalékára,
de a C. 3. a. özv. Mark Maxinné javára bekebelezett
haszonélvezeti jog fentartásával 310 korona, összesen
1495 koronában megállapított kikiáltási árban elren-
deltetik.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíró, kerületében levő a eskélyai 221. sz.
tjvkben A + 2—7. 9. rsz. 821/1. 963/1. 1358. 6. 2067/1.
2069/2. 2167. 2831/6. 4240/a, 4240 b. hr. fekvőkből
Oozoj Nikulset illető 1/4 rész jutalékára 310 kor., — to-
vábbá a eskélyai 302. sz. tjvkben A + 1—2. 4—5. 7.
9—11 rsz. 833/a, 834/a. 1101/c. 1102. 2361. 2362. 2382.
3339. 3967. 4358—4360. 4477—4479 hr. fekvőkből
Mark Paraszkiát illető 1/6 rész jutalékára, de a C. 1. a.
özv. Mark Maxinnét illető haszonélvezeti jog fentartásá-
val 319 kor. — a eskélyai 368. sz. tjvkben A + 1. rsz.
4011. hr. szőlő 280 kor. — 2. rsz. 4773. hr. szőlő
180 kor. — a eskélyai 772. sz. tjvkben A + 1. rsz. 3900.
hrsz. fekvőkből Mark Paraszkiát illető 1/3 rész jutalékára,
de a C. 3. a. özv. Mark Maxinné javára bekebelezett
haszonélvezeti jog fentartásával 310 korona, összesen
1495 koronában megállapított kikiáltási árban elren-
deltetik.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le-
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. ér-
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyeneyden, 1910. évi március hó 23-án.

Gajzágó Simon,
kir. jb. végrehajtó.

104 1—1

Sz. 801—1910. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság
közölni teszi, hogy Dr. Mayer Ödön ügyvéd által kép-
viselt Magyarországi takarékpénztár részvénytársaság végre-
hajtónak, — Florea Partenia mindszenti lakos végre-
hajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következté-
ben a végrehajtási árverés 56 kor. tőke és jár. kielé-
gítése végett az 1881. LX. t.-oz. 144. §. alapján és a
146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék ter-
ületén és a nagyenyedi kir. járásbíró, kerületében
levő a mindszenti I. R. 35. sz. tjvkben A + 1. r. sz.
185 hr. sz. fekvőből végreh. szenvedőt illető felerész
jutalékára 20 kor., — továbbá a mindszenti I. R. 96 sz.
tjvkben A + 2 r. sz. 212/1 hr. sz. szántó 186 kor.,
— 3 r. sz. 265 hr. sz. szántó 154 kor., — 4 r. sz.

351 hr. sz. szántó 214 kor., — 5 r. sz. 198 hr. sz.
szántó 4 kor., — 6 r. sz. 199 hr. sz. szántó 3 kor., —
7 r. sz. 187 hr. sz. szántó 12 kor., — 8 r. sz. 188 hr.
sz. szántó 13 kor., — 9 r. sz. a bevezetett közölni legelő-
ből járó 217/22463 részre 3 kor., — a mindszenti II.
R. 41 sz. tjvkben A + 2 r. sz. 59/2 hr. sz. fekvőből
végrehajtást szenvedőt illető felerész jutalékára 107
kor., — végre a mindszenti II. R. 53 sz. tjvkben A +
2 r. sz. 59/1 hr. sz. szántóra 88 kor., összesen 804
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi
április hó 28-ik napján délután 1 1/2 órakor Mindszent
község háznál megtartandó nyilvános árverésen a hir-
detményben közzétett kikiáltási ár kétharmadánál alaco-
nyabb áron el nem adtnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész-
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ban jel-
zett arfolyammal számított óvadékképes értékpapírban
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi
LX. t.-oz. 170. §. értelmében a bánatpénzt csak a bir-
óságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt
át szolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár
ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, — mert elleneset-
ben az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. értelmében fog
folytatni.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Nagyeneyden, 1910. évi január hó 31-én.

Weiner Sándor,
kir. járásbíró.

70 1—1

282—1910. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz.
102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a
nagyenyedi kir. járásbíró, kerületében levő a eskélyai 221. sz.
tjvkben A + 2—7. 9. rsz. 821/1. 963/1. 1358. 6. 2067/1.
2069/2. 2167. 2831/6. 4240/a, 4240 b. hr. fekvőkből
Oozoj Nikulset illető 1/4 rész jutalékára 310 kor., — to-
vábbá a eskélyai 302. sz. tjvkben A + 1—2. 4—5. 7.
9—11 rsz. 833/a, 834/a. 1101/c. 1102. 2361. 2362. 2382.
3339. 3967. 4358—4360. 4477—4479 hr. fekvőkből
Mark Paraszkiát illető 1/6 rész jutalékára, de a C. 1. a.
özv. Mark Maxinnét illető haszonélvezeti jog fentartásá-
val 319 kor. — a eskélyai 368. sz. tjvkben A + 1. rsz.
4011. hr. szőlő 280 kor. — 2. rsz. 4773. hr. szőlő
180 kor. — a eskélyai 772. sz. tjvkben A + 1. rsz. 3900.
hrsz. fekvőkből Mark Paraszkiát illető 1/3 rész jutalékára,
de a C. 3. a. özv. Mark Maxinné javára bekebelezett
haszonélvezeti jog fentartásával 310 korona, összesen
1495 koronában megállapított kikiáltási árban elren-
deltetik.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíró, kerületében levő a eskélyai 221. sz.
tjvkben A + 2—7. 9. rsz. 821/1. 963/1. 1358. 6. 2067/1.
2069/2. 2167. 2831/6. 4240/a, 4240 b. hr. fekvőkből
Oozoj Nikulset illető 1/4 rész jutalékára 310 kor., — to-
vábbá a eskélyai 302. sz. tjvkben A + 1—2. 4—5. 7.
9—11 rsz. 833/a, 834/a. 1101/c. 1102. 2361. 2362. 2382.
3339. 3967. 4358—4360. 4477—4479 hr. fekvőkből
Mark Paraszkiát illető 1/6 rész jutalékára, de a C. 1. a.
özv. Mark Maxinnét illető haszonélvezeti jog fentartásá-
val 319 kor. — a eskélyai 368. sz. tjvkben A + 1. rsz.
4011. hr. szőlő 280 kor. — 2. rsz. 4773. hr. szőlő
180 kor. — a eskélyai 772. sz. tjvkben A + 1. rsz. 3900.
hrsz. fekvőkből Mark Paraszkiát illető 1/3 rész jutalékára,
de a C. 3. a. özv. Mark Maxinné javára bekebelezett
haszonélvezeti jog fentartásával 310 korona, összesen
1495 koronában megállapított kikiáltási árban elren-
deltetik.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le-
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. ér-
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyeneyden, 1910. évi március hó 20. napján.

Gajzágó Simon,
kir. bir. végrehajtó.

107 1—1

Sz. 1140/1910.

Pályázati hirdetmény.

Nyugdíjazás folytán üresedésbe jött borsó-
mezői jegyzőségre, melyhez Borsómező és
Rakató községek tartoznak Borsómező szék-
helylyel, ezennel pályázatot hirdetek s fel-
hívom azokat, kik ezen állást el akarják
nyerni, hogy szabályszerűen felszerelt folya-
modványukat 1910. évi április hó 28-ig
nyujsák be.

J a v a d a l o m:

Állampenzárból 1600 kor.

Lakberbe 200 „

Inoktatóra 360 „

Végül a szabályrendeletileg megállapított
magánmunkálatok díjai.

A választás idejét és helyét később fogom
kitűzni.

Főszolgabírói hivatal.

Alvincz, 1010. április hó 1-én.

Pongráts,
főszolgabíró.

1—1 106

Rákóczi-utca 80. szám alatt
2 szoba, konyha, kamara és üzlethelyiség
kiadó és eladó.

Értekezhetni Fehérvári Karollyal.
102 3-3

Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület
által segélyezett kiscsergedi

csikó-legelőre
az idén csak lovak vétetnek fel.

25 korona legelőber mellett előjegyzéseket elfogad

DOBOLYI ZSIGMOND,
Veresegyháza u. p. Pókafalva.

97 3-5

Főtér 26. szám alatti

házas telek

eladó, esetleg kiadó.

Értekezhetni ifj. Graef Jánosnál.

U. KOVÁCS JÓZSEFNÉ kertészetében

eladó néhány száz darab

2 éves rózsafa.

Magas törzs és bokorrózsza. Kiváló szép fajok.

Nagyenyed, Vízköz-utca 17.

101 3-5

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

2639-1910. szám.
alisp.

Tárgy: A tövisi járási díjnoki állás betöltése.

Pályázati hirdetmény.

A tövisi járásban alkalmazva volt díjnok állásáról lemondván, ezen díjnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás havonta utólagosan kifizetendő 2 kor. 10 fill. kezdő napdíj javadalmazással van egybekötve.

A ki ezen napdíjas állást elnyerni óhajtja, az köteles keresztlevelel, eddigi alkalmazását és képzettségét igazoló okmányokkal felszerelt és sajátkezűleg írott pályázati kérvényét 1910 évi május hó 7-ig bezárólag Alsó-Fehér vármegye alispánjához benyújtani.

Hivatalban levők hivatali főnökök, hivatalban nem levők pedig lakhelyükre nézve illetékes főispán útján kötelesek pályázataikat beadni.

Nagyenyeden, 1910. évi április hó 1-én.

Br. Bánffy Kázmír,
alispán.

105 1-2

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t.	
Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.	
Előnyös	kölesönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jöhitelű pénzüzetek részvényeire.
Vásárol	és elad értékpapírokat.
Letétbe	elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett.
Időben	kölesönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat	az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számíttat le.
Allandó betétet	a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll	
hétköznap	
d. e. 9-12-ig,	
d. u. 3-4-ig.	
Üzletfeleink	
részére telefon	
bevezetve	
14. szám alatt.	

NAGYENYED-RE forduljon minden érdeklődő.
ki sulyt fektet elsőrendű fajtisza anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Diszcszerjék, Tülevelűek, Kerítésnövények,
Bogyógyümölcsök stb.

Szőlőoltványok. (1. ssima áru)
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

FISCHER és Társai
faiskolák és szőlőoltványtelepek

85 1-

A NAGYSZEBENI ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzalogkölesönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

- | | |
|---|---|
| A. 5 1/4% kamatláb mellett a kölesön legkisebb összege 20.000 K. | b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f. |
| a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f. |
| b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. | D. 6% kamatláb mellett a kölesön legkisebb összege 10.000 K. |
| B. 5 1/2% kamatláb mellett a kölesön legkisebb összege 10.000 K. | a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f. |
| a) 44 1/2 évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f. | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f. |
| b) 27 1/2 évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f. |
| C. 5 3/4% kamatláb mellett a kölesön legkisebb összege 3000 K. | d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f. |
| a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 84 f. | |

Valamennyi kölesön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1% törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben készpénzben fizetetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölesönkérvények LINGNER GYÖRGY úr által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Villamosvilágítási berendezéseket
gyorsan, jól és olcsón készít **WINKLER JÁNOS** szaküzlete Nagyenyed,
Főtér 5. szám.

Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. lámpákban.
Zsinórfüggők; 4 kor. 70 fill., húzó 7 kor. 50 fill., menyeztlámpák 6 kor., ampolnak 11 kor., szalonsillárok 29 kor., ebédlősillárok 33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fem- és szénszálas izzólámpák.

47 1-

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.